



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
20 апреля 2023 года

На этой неделе мы в очередной раз вынуждены говорить об абсолютном зверстве агрессивной войны России против Украины. Как известно всем в этом Совете, правда заключается в том, что российские военные – это не могучие воины, а убийцы и преступники, ведущие жестокую, кровавую и бесчеловечную войну по причинам, которые они сами, похоже, не понимают. Они регулярно убивают мирных жителей самыми ужасными и варварскими способами, распространяя чушь о нацистах, в то время как на самом деле им следовало бы посмотреть в зеркало. В прошлую пятницу российские войска нанесли ракетный удар по жилому кварталу в украинском городе Славянск. В результате нападения погибли пятнадцать человек, включая двухлетнего мальчика. Эта бойня раскрывает истинное лицо военных усилий Российской Федерации.

Правда заключается в том, что продолжает накапливаться количество доказательств широко распространенных военных преступлений и преступлений против человечности. Буквально на прошлой неделе, как отметили некоторые из тех, кто выступил ранее, появилось видео, на котором российский военнослужащий, как представляется, обезглавливает ножом пленного украинского солдата, пока тот еще жив. Это не первый раз, когда мы видим видеозаписи, на которых российские военные причиняют украинцам боль и калечат их ужасными способами. Это не военная доблесть. Это не кодекс поведения воина. Это проявление бесчеловечности и зла. Тем не менее, подобные инциденты – не редкость.

Появились сообщения о том, что бывшие командиры подразделений группы Вагнера признают, что им было приказано без разбора убивать людей в Украине. Азамат Улдаров, один из этих командиров, сказал: “[Это было] решение руководства. Мне не разрешалось никого выпускать живым, потому что мне дали команду убивать всех, кто попадется мне на пути”. Описываемое ими насилие, которое они вершили в Украине, бросает вызов воображению и всякой морали. По словам самого Улдарова, “не имеет значения, есть ли в доме гражданское лицо или нет. Дом нужно зачистить. Мне было наплевать, кто был внутри... Будь то хижина или дом, суть заключалась в том, чтобы убедиться, что *внутри не осталось ни одного живого человека*”. Улдаров признаётся в видео, что, как было сказано ранее, он *выстрелил в голову пятилетней девочке* за то, что она не переставала кричать. Я просто сделаю здесь паузу, потому что не знаю, что еще сказать по этому поводу.

Что касается военных усилий РФ, мы видели, как Москва изо всех сил пытается найти персонал для своих атак с применением большого количества живой силы на Украину. Помните, что в прошлом году, 5 марта, Путин заявил, что в его войне “принимают участие только профессиональные военные – офицеры и контрактники”, и что в ней не

задействован “ни один призывник”. Но уже через четыре дня Министерство обороны России призналось, что заявление Путина является ложным, подтвердив, что российские призывники действительно участвовали в боевых действиях на территории Украины. Позже, 13 сентября, пресс-секретарь Путина заверил российский народ в том, что никаких планов по мобилизации населения России нет. Восемь дней спустя Путин объявил о широкомасштабной мобилизации граждан России для призыва в армию. Заявление Путина привело к исходу сотен тысяч граждан из России, стремившихся избежать участия в этой войне. Это не признак победоносной кампании.

Буквально на прошлой неделе мы все видели, как Путин подписал поправки к закону, которые поспешила утвердить Государственная дума РФ, облегчающие Кремлю призыв граждан в российскую армию. В то же время в оккупированной Россией Луганской области марионеточные власти России подписали указ о приведении их весеннего призывного цикла в соответствие с российским. Сообщается также, что оккупационные власти проинструктировали местных чиновников направить списки владельцев российских паспортов в местные военкоматы. Это происходит после многих месяцев активных усилий России по паспортизации на оккупированной территории Украины. Российские официальные лица, конечно, отрицают, что в России будет вторая волна мобилизации, и настаивают на том, что призыв в армию не будет проводиться ни в каких районах Украины, которые оккупирует Россия. Но очевидно, что мы не можем верить Кремлю на слово, потому что то, что он говорит сегодня, отличается от того, что он сделает завтра. Таковы факты. Это правда.

Г-н Председатель, то, о чем я говорил сегодня, не является признаком успешных военных действий. Это не признаки того, что режим уверен в своей способности добиться успеха. Это признаки отчаяния и неудачи. И всё же представители России в этом зале продолжают отрицать правду. Они продолжают использовать этот орган для распространения дезинформации и лжи. Но мы знаем истину. Мы видим всё это насквозь. Как однажды сказал один знаменитый россиянин, “мы знаем, что они лгут. Они знают, что лгут. Они знают, что мы знаем, что они лгут. Мы знаем, что они знают, что мы знаем, что они лгут. Но они всё равно лгут”.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.